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Roztocký zpravodaj 
 

                                                               
 

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice 
 

   

Uzávěrka dne: 1.7.2012                                        Odpovědná osoba:  Osvald Süss   číslo: 2/2012 

Cena jednoho výtisku: zdarma Jaroslav Šimůnek 

 

Na poslední chvíli Vám předkládáme náš pravidelný čtvrtletník, ve kterém se dozvíte ty 
nejdůleţitější věci o dění v naší obci a dále o záměrech, investicích a rozhodnutích obecního 

zastupitelstva. Letošní, jiţ druhé vydání tohoto zpravodaje, Vám poskytne několik důleţitých 
informací např. o odpadovém hospodářství, o kultuře v naší obci, ale i o investičních záměrech, které 
byly na tento rok naplánovány. V neposlední řadě bychom Vám na tomto místě chtěli popřát hezké 

proţití letních měsíců, příjemnou dovolenou a dětem nádherné slunečné prázdniny.  
 

Důleţité informace o dění v obci_________________________________________ 
 

Na veřejném zasedání obecního zastupitelstva dne 17.4.2012, byla schválena smlouva o dílo 
s firmou Laušman a Malý s.r.o., která byla vybrána na základě podání nejniţší nabídky na práce 

spojené s rekonstrukcí bytu v č.p. 240. Rekonstrukce byla dokončena v termínu a v současné době 
bylo rozhodnuto o pronájmu. Na tomto zasedání bylo rovněţ rozhodnuto o investičním záměru 
vybudování komunitní kompostárny v areálu ZOD Roztoky – Kruh, na kterou naše obec bude čerpat 

finanční prostředky z projektu „Svazku Jilemnicka“.  
Rovněţ zde byla jmenována výběrová komise na hodnocení nabídek na zateplení a výměnu zdroje 

tepla budovy nákupního střediska. Stavební práce  (zateplení budovy a výměna oken) obhájila opět 
nejniţší nabídkou firma Laušman a Malý, s.r.o.. V současné době je vypsáno výběrové řízení na 
výměnu zdroje tepla. Termín realizace tohoto projektu je závislý na podepsání smluv se Státním 

fondem ţivotního prostředí. 
Na letošní rok ţádala také naše obec Liberecký kraj o finanční pomoc v rámci POV na opravu cesty 

„Ke kravínu“ a na úhradu úroků z úvěru přijatého v roce 2011 na rekonstrukci budovy školy a 
školky. Kraj podpořil pouze projekt úhrady úroků z úvěru, a to pouze částečně. Rovněţ záměr 
výměny vrat na hasičské zbrojnici, na který bylo ţádáno z programu HZS Libereckého kraje, nebyl 

podpořen. Zpracované projekty, které díky finančnímu omezení jednotlivých fondů nebyly 
schváleny, budou předloţeny opět v příštím roce. 
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Odpadové hospodářství________________________________________________ 
 
V rámci odpadového hospodářství bychom chtěli opět připomenout nutnost třídit odpad. Třídit 
neznamená jen odnést sklo nebo Pet lahve do kontejnerů, ale rovněţ vyuţití sběrných pytlů  na další 

komodity, jako jsou tetrapaky, plasty z domácnosti a kovové obaly ( plechovky od potravin, nápojů, 
nádoby od kosmetiky apod.).  Pytle, které jsou k dispozici na obecním úřadě, potom odkládejte za 

obecní úřad, kde můţete rovněţ uskladnit sběrný papír. Ten by měl být však řádně svázaný.  
 Někteří občané nám však tyto pytle vyuţívají i k likvidaci jiného, převáţně komunálního, odpadu. 
Proto od 1.7.2012 dochází k evidenci těchto pytlů a to jak v podobě seznamu odběratelů, tak 

v označení pytlů. Snaţme se všichni společně o to, aby poplatek za sběr a likvidaci odpadu byl na 
únosné úrovni i v budoucí době. 

Upozorňujeme naše spoluobčany, kteří nemají uhrazen poplatek za sběr a svoz komunálního 

odpadu, aby tak neprodleně učinili, jelikoţ splatnost poplatku jiţ vypršela. 

 

Svoz komunálního odpadu, popelnic, proběhne i ve svátek dne 6.7.2012.

Kultura______________________________________________________________ 

 
Z kultury bychom chtěli připomenout proběhnuvší akce jako „Pálení čarodějnic“, „Rockové 
Roztoky“ a nebo „Hurá prázdniny“. Na všech těchto akcích se spolupodílí Obec Roztoky u Jilemnice 

s dobrovolnými spolky. Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří neváhají obětovat svůj čas, a 
pomáhají s organizací. Je to práce náročná a mnohdy nedoceněná, která začíná dlouhou přípravou a 

končí aţ úklidem a odvozem zapůjčených zařízení. Poděkování těmto lidem můţeme vyjádřit všichni 
a to především svou účastí na konané akci. Bohuţel na „Hurá prázdniny“, i přes účast cca. stovky 
dětí, přišlo jen velmi malé mnoţství rodičů.  

Nyní se chystáme na jubilejní 30. Krakonošovu trţnici a posléze na kulatá výročí Sokolu, fotbalistů a 
hasičů. Těšíme se na Vaši účast. 
 

 
ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice 

Další školní rok, tentokrát první v nově zrekonstruované budově, je za námi. Můžeme se tedy 
ohlédnout, rekapitulovat a seznámit Vás s akcemi, jichž se naši žáci zúčastnili.  

V nové škole s novým elánem se dali do práce nejen ţáci, ale i učitelé. Ještě v srpnu v přípravném 
týdnu začaly tři paní učitelky jezdit na školení dyslektických asistentek, aby dokázaly lépe pomoci 
ţákům s různými vývojovými poruchami učení (školení pokračovalo i v dalších měsících). 

1. září jako tradičně proběhlo slavnostní pasování ţáků 1. třídy a v dalších dnech pak branný závod a 
akce Poznej svou obec, region. Postupně jsme začali chystat školu na den otevřených dveří, zdobili 

jsme školní prostory, třídy, chodby, třídili vyučovací pomůcky, učebnice, knihy a spoustu dalších 
věcí potřebných pro výuku.  
Opravenou budovu školy si přišel 28. října prohlédnout a slovy chvály nešetřil nebývalý počet 

návštěvníků. 
V listopadu si v místním kostele děti poslechly zajímavou přednášku o varhanách a k ní si 

vychutnaly i hudbu J. S. Bacha. Tou dobou uţ většina tříd „pilovala“ svá vystoupení na tradiční 
vánoční besídku. 
Začátkem prosince Mikuláš odměnil hodné děti, čerti naopak postrašili zlobivější uličníky. 

Následovala řada sportovních akcí – např. utkání ve florbalu, bruslení v Lomnici nad Popelkou aj. 
Stali jsme se pilotní školou kin-ballu a měli jsme tak moţnost vyzkoušet si pro nás nový a do té doby 
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méně známý sport … Také nás potěšil velký zájem o vánoční besídku, sváteční atmosféru jsme 
umocnili ještě třídními besídkami a návštěvou kina Kruh.  

Praktickými znalostmi a dovednostmi v oblasti financí má ţáky vybavit projekt Rozumíme penězům, 
a právě v lednu jsme do něj poprvé zapojili 6. a 7. ročník. Děti si vybraly své role, vytvořily fiktivní 

rodiny a nastavily základní rozpočet domácnosti. Jaké bylo překvapení, kdyţ zjistily, co všechno 
musí dospělí platit a jak snadno se peníze rozkutálí! Ve výuce hospodaření s financemi pak 
pokračovali tito i jejich starší spoluţáci (8. a 9. tř.) ještě v dubnu. Turnaj v přehazované v Loukově 

zpestřil pohybové aktivity dívek II. stupně. Na konci ledna k nám zavítala ředitelka pedagogicko-
psychologické poradny ze Semil, paní Mgr. Věra Provazníková, aby pomohla ţákům 8. ročníku a 

jejich rodičům zváţit všechny moţnosti ohledně jejich dalšího vzdělávání a působení nejen nyní na 
naší škole, ale i v budoucnu po ukončení povinné školní docházky. V těchto setkáních jsme 
pokračovali průběţně aţ do konce školního roku.  

Budoucí prvňáčci se na nás přišli podívat hned zkraje února. V tomto měsíci jsme ještě měli 
příleţitost obdivovat taneční umění jilemnické skupiny Paul Dance v pořadu Kaleidoskop, paní 

Markéta Maďarčíková proškolila ţáky II. stupně v poskytování první pomoci a 6. třída navštívila 
místní knihovnu, kde pro ně paní Ludmila Kupkárová připravila zajímavou soutěţ. Chlapci ze 7., 8. 
a 9. ročníku se utkali se svými vrstevníky na turnaji florbalu v Horní Branné. 

Na duben, měsíc dopravní bezpečnosti, jsme se připravovali jiţ 
v březnu zajímavou přednáškou Městské policie Semily. Měli jsme 

moţnost prohlédnout si např. policejní radar, dozvěděli jsme se, na 
co si především v dopravě dávat pozor, a na závěr policisté 
zkontrolovali ţákům kola a jejich vybavení.  

Duben nám přinesl v rámci Dne barev seznámení s krajinným 
uměním označovaným jako land art. Jeho principy, význam, autory i 

konkrétní díla nám zprostředkoval poutavým vyprávěním doplněným 
o promítání pan Jan Doskočil. Poté jsme se vydali do přírody a 
pokusili jsme se sami vytvořit nějaká výtvarná díla v tomto duchu. A 

protoţe nikdy není pozdě naučit se nové výtvarné technice, proběhla 
ještě dvě školení pro učitele ohledně práce s tvarovací hmotou FIMO. Získané dovednosti pak 

vyuţily paní učitelky opět hlavně pro děti – ke Dni matek vyráběli letos ţáci obou stupňů svým 
maminkám šperky právě z tohoto materiálu. 
Květen se nesl především ve znamení ověřování toho, co naše děti umí. Ţáky 8. ročníku čekalo 

testování SCIO, 5. a 9. třídu ministerstvem nařízená celoplošná generální zkouška ověřování 
výsledků. Obě tyto zkoušky vyţadovaly velmi pečlivou přípravu nejen ze strany dětí, ale i z hlediska 

funkčnosti počítačů. I přes počáteční komplikace způsobené přetíţením serveru s testy ministerstva 
vše úspěšně proběhlo, a tak jiţ dnes můţeme konstatovat, ţe naši ţáci dosáhli pěkných výsledků. 
Opomenuty by však neměly zůstat ani další akce tohoto měsíce – dopravní soutěţ, exkurze 8. a 9. 

ročníku, přednáška policie o kyberšikaně a řada sportovních utkání (Pohár Českého rozhlasu 
v Turnově, atletický trojboj v Jilemnici). 
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Školní výlety, exkurze 
bývají kaţdoročně náplní 

června. Mravence ve 
Vrchlabí studovali ţáci 

6. a 9. třídy, celý I. 
stupeň a 7. ročník se 
vypravil do skanzenu 

v Přerově nad Labem a 
do zahrad v Ostré nad 

Labem, nejen zvířátka 
obdivovala 6. třída 
v ZOO v Liberci, poezii 

Mumlavských vodopádů 
si nenechali ujít naši 

nejstarší a krásu krajiny 
Českého ráje zase 
osmáci. Ještě nás čekalo 

tradiční fotografování, 
obhajoby závěrečných 

prací 9. ročníku, kino 
Kruh a film Kocour v botách, vystoupení skupiny Pernštejn s ukázkami historického šermu … A pak 
uţ čas nabral plné obrátky a v rychlém sledu za sebou směrem k vysvědčení a prázdninám nás 

provedly sportovní akce jako dětské olympijské hry v Turnově, tradiční volejbal mezi ţáky 9. třídy a 
učiteli či naše školní olympiáda. 

Doufejme, že letní odpočinek přispěje všem k potřebné regeneraci sil, že se v novém školním roce 
sejdeme opět plni chuti do práce a že ti, kdož opouštějí naši školu, na ni budou vzpomínat jen 
v dobrém a budou se k nám vracet, aby si připomněli svá školní léta a podělili se s námi o zkušenosti 

z nových působišť.  
 

Ţivotní jubilea___________________________________________________ 

Červenec 

87 let, Kobrlová Ludmila, Roztoky u Jil. 33 
85 let, Martinec Josef, Roztoky u Jil. 266 

80 let, Süss Oswald Ing., Roztoky u Jil. 286 

Srpen 

93 let, Landová Marie, Roztoky u Jil. 225 

86 let, Jebavý Zdeněk, Roztoky u Jil. 2 
83 let, Horáčková Anna, Roztoky u Jil. 3 

82 let, Doubravová Drahomíra, Roztoky u Jil. 260 
81 let, Kotyk Zdeněk, Roztoky u Jil. 92 

 

Září 
86 let, Psotová Zdeňka, Roztoky u Jil. 312 
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83 let, Juračková Boţena, Roztoky u Jil. 324 
81 let, Ševců Věra, Roztoky u Jil. 111 

 
Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a pohody. 

 
SDH Roztoky u Jilemnice______________________________________________ 
 
Váţení čtenáři roztockého zpravodaje!  
Jistě kaţdý z Vás zná tři písmena  SDH – je to zkratka naší organizace – sbor dobrovolných hasičů. 

Místní organizace Obce Roztoky u Jilemnice čítá asi 120 členů a je nepatrnou součástí velké 
společnosti hasičů v naší republice. Vedle včelařů jsou dobrovolní hasiči jedinou zájmovou 

organizací, které  členská základna přibývá. Hasiči jsou největší zájmovou organizací v Česku. Je 
nás v republice 345 tisíc, z toho ve výjezdových jednotkách 78 tisíc. V posledních létech přibyla pro 
dobrovolné hasiče řada nových činností a povinností, o kterých se před 140 lety, kdy vznikl náš sbor, 

hasiči prakticky nestarali. Je to pomoc při povodních, dopravních nehodách a dalších kritických 
okamţicích našeho ţivota. Dnes to jsou všechno úkoly pro hasičské sbory – vţdy pomáhat v těchto 

těţkých situacích.  
Aby hasič byli dobře připraveni na tyto úkoly, je nutno cvičit správné základy pomoci druhým jiţ od 
mládí. K tomu slouţí pravidelná cvičení mladých hasičů i hasičů dospělých. K zjišťování stavu 

připravenosti slouţí hasičům soutěţení v poţárním sportu.  O kvalitě českých hasičských sborů se ví 
i za hranicemi, zejména díky tomu, ţe soutěţe v poţárním –hasičském sportu jsou mezinárodní a 

čeští hasiči si vedou velice dobře - patří ke světové špičce. Na poţární olympiádě před 3 roky 
v Ostravě Češi vyhráli, co se dalo. 
V kterých disciplinách se soutěţí?   

Je to především poţární útok, kdy 7 členné druţstvo pomocí stříkačky, hadic, proudnic a dalšího 
hasičského vybavení dopraví vodu do terčů vzdálených 90m  (pro muţe), 70m pro ţeny.  

Další disciplínou je štafeta 4 x 100m, kdy soutěţí 4 členové týmu a místo štafetového kolíku se 
předává hasičská proudnice.  
Třetí disciplínou je  běh na 100m s úkoly jako je: běh po kladině, spojování hadic a pod. Posledním 

úkolem je výstup do 4. patra cvičné věţe  pomocí ţebříků. Tuto poslední disciplínu u nás necvičíme 
– není k dispozici 4 patrová cvičná věţ. 

Ţe je tato cvičná činnost důleţitá dosvědčují čísla o záchraně hodnot. Hasiči, jak profesionální tak 
dobrovolní, zabránili v roce 2011 škodám za 8,078 miliard korun. Z toho jednotky dobrovolných 
hasičů 27,3 % - to jsou škody v hodnotě 2,2 miliardy korun.  

Výše uvedená data svědčí o prospěšnosti činnosti dobrovolných hasičů v našem státě. Chcete- li 
pomáhat bliţním, můţete se stát také dobrovolným hasičem. Stačí poţádat o členství v našem spolku 

SDH Roztoky u Jilemnice. 
Hasiči v obci nemají jen činnosti, které jsou popsány v tomto článku. Starají se také o kulturní akce 
v obci, provádějí sběr šrotu, pomáhají při dalších akcích (Rockové Roztoky, Krakonošova trţnice). 

Pochopitelně také obstarávají blahopřání členům sboru k jejich jubilejním výročím a důstojné 
rozloučení se zesnulými občany.  

A jak vypadala naše činnost v 1. polovině letošního roku 2012?  
Hned na začátku roku - 14. ledna - byl uspořádán hasičský ples, který byl dobře navštíven. V zápětí 
proběhla dne 28. ledna výroční schůze sboru, která v usnesení stanovila úkoly na letošní rok. Jiţ na 

začátku roku nastaly výboru starosti s oslavami 140. výročí zaloţení sboru, které se průběţně řeší při 
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zasedání kaţdý měsíc. Od dubna začal výcvik mladých hasičů - příprava na soutěţe při hře 
PLAMEN a výcvik druţstev na okrskovou soutěţ v poţárním sportu.  

Dvě sestry (Horáková Kateřina a Lukášová Zuzana) a bratr (Zdeněk Horák) se zúčastnili školení 
vedoucích hasičské mládeţe, které proběhlo v březnu. V březnu byl také proveden zásah poţárního 

druţstva.  8. dubna hasičský sbor uspořádal velikonoční zábavu. Členové sboru neustále pracují na 
zlepšení hasičské techniky pro závody.   
16. června v Nedaříţi startovala na okrskovém přeboru za náš sbor 3 druţstva muţů a jedno druţstvo 

ţen. Muţi obsadili pěkné 4. místo, 7. a 8. místo v celkovém pořadí. Druţstvo ţen obsadilo 7. místo. 
Také mladí hasiči si dobře vedli na závodech v rámci hry PLAMEN a na dalších soutěţích.   

Druţstvo historické techniky pracovalo na zlepšení stavu parní stříkačky, na které byla provedena 
revize stavu a tlaková zkouška kotle. Zkoušky proběhly úspěšně. Parní stříkačka má řadu pozvánek 
do několika míst -  na výroční a další oslavy.  

Sbor se v jarním údobí rozloučil s čestným starostou bratrem Jaroslavem Grosmanem. Jeho památka 
zůstane v paměti všech členů. Rozloučení bylo důstojné s velkou účastí veřejnosti, členů sboru a 

zástupců armády. 
V letošním roce čeká celý sbor ještě hodně práce. Jedním z nejobtíţnějších úkolů bude 

organizace jiţ výše zmiňované oslavy 140 let výročí zaloţení sboru, která proběhne 15. září. 

Doufáme, ţe se se všemi úkoly dobře vypořádáme. Pokud chcete pomáhat a máte zájem o 

činnost hasičského sboru, přijďte mezi nás, budete vítáni! 

         Ing. Milan Háze 
 

Dochovaná fotografie prvního muţstva z roku 1932 – tedy před 70 léty  Zleva: Břet. Sedlák, Ant. 

Janďourek, Rud. Korbelář, Jar. Dejmek, rozhodčí Jos. Kotyk, Jos. Hujer, Jar. Kučera, Mil. Antoš a 
Bohumil Hujer – kapitán. Sedící“ Josef Kříţ, Václav Vencl a Josef Slavík              


